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Aneurysma, otrava tisem nebo mozková příhoda. Studující zdravotnického záchranářství z
českých vysokých škol se na Šumavě museli vypořádat s mnoha složitými situacemi. V
náročném terénu porovnali své znalosti i dovednosti a ověřili si, jak umí reagovat v krizi.
Nejlépe to zvládli záchranáři FZS.

Realistické simulované zásahy, nouzový režim operačního centra, správná triáž nebo třeba péče o
agresivního pacienta. Letošní 14. ročník Plzeňského poháru záchranářů v Srní na Šumavě postavil
studující zdravotnického záchranářství před nejednu výzvu. Celkem devět vysokoškolských týmů z
celého Česka si od pátku 15. do neděle 17. května vyzkoušelo nejen různé zdravotnické úkony, ale
také to, jak si dokáží poradit s nečekanými událostmi. V soutěži se nejlépe dařilo týmu z Fakulty
zdravotnických studií Západočeské univerzity v Plzni (FZS). Trojice Matěj Šach, Matěj Šilhánek a
Vojtěch Davídek obsadila první místo. Druhou příčku získala Univerzita Pardubice a třetí místo
patřilo týmu ČVUT Kladno. Další trojice Západočechů pak skončila čtvrtá.

„Letošní ročník byl mimořádně náročný především zaměřením na interní stavy, které vyžadují nejen
odborné znalosti, ale také schopnost rychlého klinického rozhodování, dobré komunikace a týmové
spolupráce. Velmi nás těší vysoká úroveň připravenosti všech soutěžních týmů. Studenti si mohli
vyzkoušet situace, se kterými se budou ve své budoucí praxi skutečně často setkávat,“ shrnula
vedoucí katedry záchranářství FZS Stanislava Reichertová. Program podle ní prověřil i odolnost
soutěžících v simulovaných krizových situacích.

Hned první den museli studující do akce v noci. Organizátoři pro ně připravili dvě komplexní úlohy.
První z nich prověřila schopnost soutěžících zajistit operační řízení v nouzovém režimu
zdravotnického operačního střediska. To zahrnovalo příjem tísňových výzev, jejich správné
klasifikace, lokalizace volajících a vedení radiové komunikace. Druhá situace pak budoucí
záchranáře zavedla do prostředí urgentního příjmu, kde týmy poskytovaly péči dvěma pacientům
současně, zajišťovaly monitoring vitálních funkcí, odběry, řešily péči o agresivního pacienta a musely
určit vhodnou léčbu.

Další den čekalo soutěžící devět stanovišť zaměřených na interní problematiku. Řešili například
pacienta s pálivou bolestí za hrudní kostí trvající přibližně dvě hodiny, anafylaktický šok, aneurysma,
otravu opiem u onkologického pacienta, podchlazení, vysokou hladinu cukru v krvi, otravu tisem,
cévní mozkovou příhodu a vyzkoušeli si také, jak zvládají interpretaci EKG křivek. Program trval od
devíti hodin dopoledne do pěti odpoledne, studující tak v roli záchranářů strávili osmihodinovou
pracovní dobu. O to, aby byly všechny modelové situace co nejrealističtější, se po celou dobu
soutěžního klání staral profesionální maskér.

Součástí setkání byly také odborné workshopy a prezentace. Studující si vyslechli prezentace Centra
paliativní péče a Komory zdravotnických záchranářů a zapojili se do praktické výuky zaměřené na
práci s monitorovací technikou. Plzeňský pohár záchranářů už tradičně spolupořádají Plzeňský kraj,
Zdravotnická záchranná služba Plzeňského kraje a Správa NP Šumava. Akci podpořili také sponzoři
Chirlovosice a Klub plzeňských záchranářů.
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